

信息直通车

坚守责任 给更多家庭送去孩子的笑

# 市中医院生殖医学中心:甘做默默无闻的“送子观音”



生殖中心

她们是医生,每天和精子卵子打交道,休息时间都要根据女患者的排卵期来定;她们不苟言笑,她们步履重重,因为她们知道自己的使命,那就是给更多的家庭送去孩子的笑……她们就是徐州市中医院生殖医学中心的医生,被患者称为“送子观音”。

### 辅助生殖逐年上升

徐侠,市中医院妇科、生殖中心首席专家,市首届人民满意医生,从事妇科、不孕不育、生殖医学临床、教学与科研工作30余载。徐主任德艺双馨,广大患者心口相传,誉其为“送子观音”。

王晓红,市中医院生殖医学中心主任,从医近30载,于2008年参与了徐州市中医院生殖医学中心创建,并成为学科带头人。

“我们做的是辅助生殖技术,就是大家所说的‘人工受精’。当患者出现怀孕困难问题时,可以先到门诊就诊。如果患者的问题可以通过用药来解决,则不必到生殖医学中心来了。除非用药都不能解决的问题,而且具备辅助生殖的所有条件时,我们才会对其进行辅助生殖。”说到中心开展的主要医疗技术,王晓红道出一个不争的事实,那就是目前因受孕困难而不得不接受人工受精的人群呈逐年增加的态势。“就我们生殖医学中心做的统计而言,因受孕困难而

不得不接受人工受精的人群每年有10%左右的递增。”

### 辅助生殖要求严格

说到三个条件时,王晓红主任很是严肃,“第一个条件就是,患者确实有要求,而且要有做AIH的适应症。”其次



徐州市中医院生殖中心王晓红主任

是患者必须经过相关的理化检查。”第三个条件就是要出具身份证、结婚证以及当地政府开具的未生育证明或者符合生育的证明等“三证”,这是政策性的,是红线,任谁都不能逾越。”

原则就是原则,一点情理都不能讲,王晓红主任的严肃是正确的。

### 中药治疗很有特色

说到中医院开展的辅助生殖,王晓红主任很自信,“我们和西医不同,我们是中、西医结合的治疗方法,我们有我

们的治疗特色,很多患者对我们的治疗方式很认可,很信赖。”不说自己多好多好,而是说患者的认可,王晓红主任的话从该院门诊及辅助生殖中心门前等候的患者人数就能看出,她们的自信是有理由的。“中医的作用在于调理,调理患者准备要孩子前即各孕阶段的身体,就是我们所提倡的‘治未病’。一是通过整体调理,让月经周期和排卵趋于正常;二是增强体质,提高受孕几率和胎儿质量。”

人是阴阳的平衡,只有阴阳调和平衡了,身体才会有最佳状态,才会生出最佳宝宝,中药的补肾、活血功能是值得信赖的,“中医认为五脏中肾、肝、脾的功能对女性的气血影响最大,因此,在孕前调理时更需要关注。在中医的理论中,肾为先天之本,肾主生殖,如果肾气虚弱会影

响到受孕,甚至导致不孕或流产;肝与肾同源,肝血不足或气血流通不畅也会影响怀孕;脾为后天之本,后天气血不足,无法养胎因此,脾虚会造成不孕或怀孕后流产。”

王晓红主任还举了一个子宫内环境的例子,“譬如子宫内膜,那是胎儿生存的一个环境,有很多患者不能如愿受孕都是因为子宫内膜的原因造成的。中药可以调理,治疗子宫内膜的问题,用中药把胎儿生存的环境调理好了,怀孕的成

功性才高。”

### 专家介绍:

徐侠,妇科、生殖中心首席专家,主

国内领先行列。学术荣誉:江苏省中医药学会妇科专业委员会委员、江苏省中西医结合学会生殖医学专业委员会委员、



徐州市中医院妇科、生殖中心首席专家徐侠主任中医师

任中医师,教授,硕士生导师,徐州市首届人民满意医生。从医经历:从事妇科、不孕不育、生殖医学临床、教学与科研工作30余年,同步掌握当前国内乃至世界医学最新动态,中医、西医和中西医结合,探索创新出一套治疗不孕症、复发性自然流产、功能性子宫出血、闭经、痛经、急性慢性盆腔炎、更年期综合征、乳腺小叶增生等疑难疾病和妇科常见病、多发病的治疗方法,形成独特的优势与特色,在国内影响广泛,享有盛誉。专业优势:已开展的复发性自然流产进行封闭抗体检查+免疫治疗,规范化的夫精人工受精达国内领先水平,并开展了宫腔镜下双侧输卵管插管术,子宫内层过厚的宫腔整理,外周血染色体检查,卵胞质素化未破裂综合征(LUFS)的穿刺治疗等多项业务。尤其在不孕症方面对卵巢不孕、输卵管梗阻性不孕、免疫性不孕、以及习惯性流产不孕不育的治疗方面采取中药、西药、介入、宫腔镜等综合治疗的方法,取得了显著的治疗效果,治愈数万例。尤其多囊卵巢综合征、子宫内膜异位征的中西医疗疗有独到之处。在淮海经济区享有盛誉,其治疗水平达到

徐州市医学会妇科专业委员会副主任委员、徐州医学会围产医学专业委员会副主任委员;徐州市中医院妇科、生殖助孕中心首席专家;深得全国第一批名老中医专家、全国著名不孕症专家姚高晨教授真传,在全国数十期妇科不孕不育症高级研修班深造;在国家级、省级医学杂志发表专业学术论文数十篇。科研成果:荣获江苏省中医药科学技术奖等省市级科研奖项十余项。研制的生育衍宗袪寒、暖宫逐瘀丸、理气逍遥丸、生育胶囊、痛经丸、助孕丸、活血效灵丹、消乳痛、聚精丸等中成药,疗效显著。

王晓红,生殖助孕科主任,副主任医师,副教授。毕业于徐州医学院。长期从事妇产科的临床、教学及科研工作。对妇科常见病、多发病及疑难杂症的治疗积累了丰富的经验。擅长运用中西医结合治疗月经病、妇科炎症、围绝经期综合征及青春期功血及慢性盆腔炎。运用宫、腹腔镜及介入等微创手术治疗妇科良性肿瘤、子宫内膜异位症及不孕症。运用leep刀治疗宫颈疾患独有独到之处。对优生遗传、孕前咨询及免疫原因造成的不孕有丰富的指导经验。

运用leep刀治疗宫颈疾患独有独到之处。对优生遗传、孕前咨询及免疫原因造成的不孕有丰富的指导经验。

## 患者心声

# “他称得上是一个医术精湛,医德高尚的好大夫!”

### 尊敬的史江峰主任:

我已愈古稀之年,多年来,顽固性头痛一直困扰着我,也曾赴京、沪各大医院诊治过,均无疗效。偶然在朋友的推荐下,慕名来到徐

州中医院,接受史江峰主任医师的针灸治疗,短短的十多天,就有了明显的疗效,有效地缓解了多年困扰我的头痛症状。史主任不仅针灸技术精湛,对病人更是和蔼可亲,

认真负责。确实称得上是一个医术精湛,医德高尚的好大夫!

一位顽固性头痛患者  
2015年6月1日

### 尊敬的市中医院领导:

我最早是在西安看的病,一年多都没有什么起色,老是查有尿蛋白,时多时少。心理压力特别大。怕自己得了肾炎。后来嫂子推

荐我去徐州中医院肾病风湿科找陈主任试试看。在徐州见到陈主任感觉态度非常好,很有耐心很负责。我按照陈主任开的药,病情已经差不多好了。我非常感谢陈

主任认真负责,态度好。他还经常宽慰患者舒缓患者心理压力。一直在心里感谢。

一名肾炎患者  
2015年4月27日

### 尊敬的市中医院领导:

母亲在四年前经贵院骨科管旭日大夫手术治疗腰椎滑脱后,生活质量得到很好的保障。做家务内务,旅游,样样棒棒的。现在父亲腰椎内长血管瘤伴椎间盘突出又

是在管大夫的手术治疗下在慢慢康复,我们全家向管大夫致敬,愿好人一生平安!

南京一位腰间盘突出患者家属  
2015年6月7日

徐州市中医院行风办公室  
联系电话:0516-68692085  
联系地址:徐州市中山南路169号  
邮编:221003

## 健康教育

### 狂犬病知识热点问答(一)

#### 【什么是狂犬病?】

狂犬病(Rabies)又叫疯狗病或恐水症,是由狂犬病病毒(Rabies virus)导致的人兽共患急性传染病。狂犬病主要影响中枢神经系统,人得了狂犬病后的特征性临床表现为恐水、畏光、吞咽困难、狂躁等,最后死于呼吸、循环和全身衰竭。人一旦发病,目前尚没有有效的临床治疗方法,几乎100%死亡,病死率是所有传染病中最高的。狂犬病在我国属于乙类法定报告传染病。要强调的是,狂犬病是一种完全可以预防的致死性疾病。

### 2015年下半年部分健康讲座安排

徐州市中医院 徐州市职工保健研究俱乐部

日期	讲座题目	主讲人	简介
9月3日	消化内镜在胃肠疾病诊治中的运用	胡兵	市中医院消化内镜中心主任,主任医师
9月10日	心跳骤停的现场急救	周文博	市中医院ICU科主任,副主任中医师

讲座时间:均为周四下午2:30;联系电话:83902035  
讲座地点:徐州市中医院医技楼6楼多媒体会议室